Результати здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів за 1 півріччя 2021 року
У першому півріччі 2021 року Державною екологічною інспекцією Південно-Західного округу (Миколаївська та Одеська області) проведено 793 планових та 490 позапланових перевірок об’єктів державного нагляду (контролю).

Діаграма розподілення кількості проведених у 1 півріччі 2021 року перевірок за ресурсними напрямками
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За порушення вимог природоохоронного законодавства складено 1376 протоколів. До адміністративної відповідальності у вигляді штрафів притягнуто 1312 посадових осіб і громадян на суму 406,98 тис. грн, 52 протоколи передано для розгляду до судових органів. У звітному періоді порушниками сплачено штрафів на суму 368,866 тис. грн  з урахуванням сплати за попередній період. 

Діаграма розподілення сум нарахованих та сплачених штрафів             у 1 півріччі 2021 року за ресурсними напрямками (тис. грн)
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За результатами проведення перевірок з питань дотримання вимог природоохоронного законодавства, а також за наслідками заходів державного контролю на території Миколаївської та Одеської областей на відшкодування збитків, заподіяних державі, пред’явлено претензій підприємствам та скеровано громадянам листів про відшкодування збитків на суму 14118,735 тис. грн. Загальна сума нарахованих у звітному періоді збитків, заподіяних державі внаслідок порушення вимог природоохоронного законодавства, становить 18025,234 тис. грн, з них 3747,179 тис. грн – заподіяні невстановленими особами (матеріали перевірок скеровано у правоохоронні органи). Сплачено у звітному періоді збитків на загальну суму 817,764 тис. грн 

У правоохоронні органи скеровано матеріали 19 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства, з них 10 – з ознаками кримінального правопорушення. У 4 випадках  правоохоронними органами відкрито кримінальне провадження.
Діаграма розподілення сум розрахованих збитків, пред’явлених до відшкодування та стягнутих у 1 півріччі 2021 року за ресурсними напрямками (тис. грн)
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