  Інформація  про результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
за січень-грудень 2024 року
За січень-грудень 2024 року Державна екологічна інспекція Південно – Західного округу (Миколаївська та Одеська області) (далі – Інспекція) на об’єктах державного нагляду (контролю) у частині додержання ними вимог природоохоронного законодавства проведено 4557 ресурсних перевірок підприємств, установ, організацій, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) – 32 та за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій - 4525. За порушення вимог природоохоронного законодавства складено 2892 протоколів про адміністративне правопорушення, в т.ч. 175 протоколи передано для розгляду у судові органи.
Штрафні санкції накладено на 2809 порушників природоохоронного законодавства на загальну суму 736,389 тис. грн., до Державного бюджету стягнуто 721,038 тис. грн. В т.ч. притягнуто до адмінвідповідальності у вигляді попередження – 2 особи.
До правоохоронних органів скеровано 62 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Заявлено 6 позовів органами прокуратури за поданими матеріалами для представництва інтересів держави в судах, загальна сума збитків становить 400,399 тис.грн.

Загальна сума розрахованих збитків, заподіяних державі внаслідок порушення вимог природоохоронного законодавства становить 162387,041 тис. грн., сума шкоди, нанесена невстановленими особами складає 20328,875 тис. грн.

З метою відшкодування збитків,  пред`явлено 280 претензій та позовів на загальну суму 89119,971 тис. грн. Стягнуто 230 претензій та позовів, з урахуванням раніше пред`явлених, на загальну суму 10469,883 тис. грн., зокрема в добровільному порядку – 1899,977 тис. грн., в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби) – 8569,906 тис. грн. 
 Результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони, раціонального використання та відтворення водних ресурсів
У сфері охорони, раціонального використання та відтворення водних ресурсів проведено 786 перевірок ресурсів (за результатами заходів державного нагляду (контролю) – 16 перевірок, за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій – 748 перевірок), складено 597 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 596 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 57,069 тис. грн., стягнуто 61,268 тис. грн.
До правоохоронних органів скеровано 7 матеріали з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 81937,241 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 18 претензій та позовів на суму 81937,241 тис. грн. Загальна сума стягнутих претензій, позовів склала 3910,045 тис. грн., а саме в добровільному порядку – 799,557 тис. грн., в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби) 3110,488 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері охорони атмосферного повітря

Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 122 перевірок ресурсів у сфері охорони атмосферного повітря (за результатами заходів державного нагляду (контролю) – 8 перевірок, за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій – 114 перевірку), складено 16 протоколів про адмінправопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 13 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 3,961 тис. грн., стягнуто 4,607 тис. грн. 

До правоохоронних органів скеровано 14 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 1863,567 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 3 претензії на суму 1863,567 тис. грн. Загальна сума стягнутих  претензій, позовів склала 2500,356 тис. грн., а саме в добровільному порядку – 7,398 тис. грн., в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби) 2492,957 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері охорони земельних ресурсів
Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 177 перевірок ресурсів у сфері охорони земельних ресурсів (за результатами заходів державного нагляду (контролю) – 7 перевірок, за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій – 170 перевірок), складено 59 протоколів про адмінправопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 58 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 38,420 тис. грн., стягнуто 41.310 тис. грн. 

До правоохоронних органів скеровано 11 матеріали з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 12324,369 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 24 претензій на суму 2051,452 тис. грн. Загальна сума стягнутих  претензій, позовів склала 2368,856 тис. грн., а саме в добровільному порядку – 247,357 тис. грн., в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби) 2121,498 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері охорони земель водного фонду

Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 24 перевірки ресурсів у сфері охорони земель водного фонду (за результатами заходів державного нагляду (контролю) – 1 перевірка, за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій – 23 перевірок), складено 8 протоколів про адмінправопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 7 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 14,382 тис. грн., стягнуто 14,382 тис. грн. 
До правоохоронних органів скеровано 1 матеріал з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.
Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 28,279 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 3 претензії на суму 28,279 тис. грн. Загальна сума стягнутих  претензій, позовів склала 28,279 тис. грн (в добровільному порядку).
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині використання надр.

Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 31 ресурсні перевірки у сфері використання надр за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій, складено 17 протоколів про адмінправопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 17 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 29,750 тис. грн., стягнуто 33,830 тис. грн. 

До правоохоронних органів скеровано 3 матеріали з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 3,264 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 1 претензію на суму 3,264 тис. грн. Сума стягнутих в добровільному порядку претензій, позовів склала 7,247 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами.

У сфері поводження з відходами і хімічними речовинами проведено 1469 ресурсних перевірок за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій, складено 756 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 755 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 254,388 тис. грн., стягнуто 247,520 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства  в частині екологічного контролю природно-заповідного фонду
За 2024 рік було проведено 41 ресурсних перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства на територіях природно-заповідного фонду, в тому числі за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій. Складено 28 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення відносно відповідальних осіб, 24 з них передано для розгляду у судових органах, а 6 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафних санкцій на суму 13,634 тис. грн., стягнуто 19,414 тис. грн. 
До правоохоронних органів скеровано 6 матеріали з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Розраховано збитків на загальну суму 42650,584 тис. грн, в т.ч. нанесених невстановленими особами – 125,332 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 2 претензії на суму 135,584 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства  в частині екологічного контролю рослинного світу

Зелені насадження 

За 2024 рік у сфері охорони рослинного світу було проведено 646 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства, в т.ч. за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій. Складено 423 протоколів про адміністративні правопорушення, з них 31  протоколів передано для розгляду у судові органи, до адміністративної відповідальності притягнуто 399 особи, накладено штрафів на суму 234,141 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 222,394 тис.грн. 
До правоохоронних органів скеровано 18 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Розраховано збитків на загальну суму 11212,898 тис.грн., пред’явлено 210 претензії (позовів) на загальну суму 1238,811 тис. грн., стягнуто претензії (позови) на загальну суму 1353,415 тис. грн. 

Лісові ресурси.

За 2024 рік було проведено 289 перевірок дотримання вимог  природоохоронного законодавства у сфері охорони рослинного світу, в т.ч. за результатами обстежень, перевірок ЦОВВ, ОМС, акцій, операцій (в т.ч. ліси), складено 258 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 258 осіб, накладено штрафів на суму 135,082 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 128,588 тис.грн.

До правоохоронних органів скеровано 15 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Розраховано збитків на загальну суму 10507,109 тис.грн., нанесених невстановленими особами становить 9717,876 тис. грн., пред’явлено 89 претензій та позовів на загальну суму 745,772 тис. грн., стягнуто претензії (позовів) на суму 815,645 тис. грн., в добровільному порядку 394,767 тис. грн., в примусовому – 420,879 тис. грн. 
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині використання водних живих ресурсів 

Протягом звітного періоду року проведено 1209 ресурсні перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині використання водних живих ресурсів, складено 959 протоколів про адміністративні правопорушення, притягнуто до адміністративної відповідальності 929 осіб, накладено штрафів на суму 85,884 тис.грн., стягнуто 71,961 тис. грн.
До правоохоронних органів скеровано 1 матеріал з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.
Розраховано збитків на загальну суму 12358,839 тис.грн., пред’явлено 18 претензій (позови) на загальну суму 1853,774 тис. грн., стягнуто претензії (позови) на загальну суму 301,686 тис. грн. 

Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства  в частині екологічного контролю  тваринного світу

Протягом звітного періоду проведено 52 ресурсних перевірок, складено 29 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 29 особи, накладено штрафів на суму 4,760 тис.грн., стягнуто – 4,352 тис. грн.
Розраховано збитків на загальну суму 8 тис.грн., пред’явлено 1 претензію на суму 8 тис. грн.
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