  Інформація  про результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
за січень-березень 2025 року
За січень-березень 2025 року Державна екологічна інспекція Південно – Західного округу (Миколаївська та Одеська області) (далі – Інспекція) на об’єктах державного нагляду (контролю) у частині додержання ними вимог природоохоронного законодавства здійснено 1487 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 3, за результатами перевірок ОМС – 9 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 1475. За порушення вимог природоохоронного законодавства складено 916 протоколів про адміністративне правопорушення, в т.ч. 41 протокол передано для розгляду у судові органи.
Штрафні санкції накладено на 891 порушників природоохоронного законодавства на загальну суму 147,679 тис. грн., до Державного бюджету стягнуто 121,601 тис. грн. Винесено постанов про закриття справ – 5.
До правоохоронних органів скеровано 31 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Загальна сума розрахованих збитків, заподіяних державі внаслідок порушення вимог природоохоронного законодавства становить 37948,886 тис. грн., сума шкоди, нанесена невстановленими особами складає 12790,886 тис. грн.

З метою відшкодування збитків,  пред`явлено 93 претензій та позовів на загальну суму 20640,051 тис. грн. Стягнуто претензій та позовів, з урахуванням раніше пред`явлених, на загальну суму 30247,395 тис. грн., зокрема в добровільному порядку – 469,863 тис. грн., в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби) – 29777,532 тис. грн. 
 Результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони, раціонального використання та відтворення водних ресурсів
У сфері охорони, раціонального використання та відтворення водних ресурсів здійснено 148 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 1, за результатами перевірок ОМС – 1 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 112, складено 98 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 97 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 7,752 тис. грн., стягнуто 7,259 тис. грн.
Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 3,501 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 2 претензії та позовів на суму 3,501 тис. грн. Загальна сума стягнутих претензій, позовів склала 29656,136 тис. грн., а саме в добровільному порядку – 36,191 тис. грн., в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби) 29619,944 тис. грн.
До правоохоронних органів скеровано одні матеріали з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

30 квітня 2020 року в акваторії морського порту "Південний" судно STAVANGER здійснило скид пальмової олії в обсязі 8,4 тонни. Розмір завданих державі збитків становив 2,4 млн.  доларів США. Компанія "MARINO SHIPPING CO PTE LTD" відмовилась добровільно відшкодувати збитки. Господарський суд Одеської області задовольнив позов. Апеляційний суд та Верховний Суд залишили рішення суду першої інстанції без змін, відхиливши апеляційну та касаційну скарги відповідача. У 2022 році компанія здійснила часткову сплату у розмірі 36 млн. 568 тис. 600 грн. Сума збитків була остаточно сплачена 17 січня 2025 року у розмірі 28 млн. 239 тис. 834 грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері охорони атмосферного повітря

Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 42 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 2, за результатами перевірок ОМС – 1 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 39, складено 1 протокол про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу, накладено штрафних санкцій на суму 0,731 тис. грн., стягнуто 0,731 тис. грн.
До правоохоронних органів скеровано 15 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.
Сума стягнутих  претензій, позовів (в примусовому порядку (за рішенням суду, органами державної виконавчої служби)) склала 61,683 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері охорони земельних ресурсів
Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 40 захід контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 1 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 39, складено 16 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 16 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 9,945 тис. грн., стягнуто 9,435 тис. грн.
До правоохоронних органів скеровано 5 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.
Сума розрахованих збитків у звітному періоді склала 7255,775 тис.грн. За порушення законодавства в частині охорони водних ресурсів Інспекцією пред’явлено 16 претензій на суму 240,507 тис. грн. Загальна сума стягнутих  претензій, позовів (в добровільному порядку ) склала 252,105 тис. грн.
Здійснено розрахунок шкоди, яка складає 7015,2687 тис. грн, що зумовлена засміченням земельних ресурсів в межах с. Фонтанка Одеського району Одеської області через порушення природоохоронного законодавства, а саме внаслідок влаштування несанкціонованого звалища будівельних та побутових відходів на земельних ділянках загальною площею 7,2526 га.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині використання надр.

Протягом звітного періоду Інспекцією здійснено 4 заходи контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 0 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 4, складено 2 протоколи про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 2 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 3,4 тис. грн., стягнуто 1,7 тис. грн.
Інспекцією до Тарутинського районного суду Одеської області скеровано позовну заяву про стягнення шкоди, заподіяної навколишньому природному середовищу на суму 873 тис. 637 грн. внаслідок видобутку фізичними особами корисних копалин (піску) на земельній ділянці, яка знаходиться за межами селища Тарутине Болградського району Одеської області, без дозвільних документів на видобування корисних копалин місцевого значення.
Загальна сума стягнутих  претензій, позовів склала 3 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері поводження з відходами
У сфері поводження з відходами здійснено 538 заходи контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 3 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 535, складено 270 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 256 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 33,932 тис. грн., стягнуто 28,543 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) у сфері поводження з поводження з пестицидами та агрохімікатами
У сфері поводження з пестицидами та агрохімікатами здійснено 21 захід контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 0 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 21, складено 20 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 20 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 1,666 тис. грн., стягнуто 1,411 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства  в частині екологічного контролю рослинного світу
За січень-березень 2025 у сфері охорони рослинного світу було здійснено 261 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 1 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 260, складено 154 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 138 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 61,931 тис. грн., стягнуто 49,351 тис. грн. Винесено постанов про закриття справ – 5.

До правоохоронних органів скеровано 7 матеріалів з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.

Розраховано збитків на загальну суму 6414,802 тис.грн., пред’явлено 68 претензії (позовів) на загальну суму 539,261 тис. грн., стягнуто претензії (позови) на загальну суму 225,379 тис. грн. 
Інспекцією Південно-Західного округу проведено розрахунок збитків на суму 619 тис. 487 грн, за незаконну рубку 83 дерев, а саме: 75 шт. породи "Акація" 6 шт. - "Дуб", 2 шт. - "Ясен" за межами населеного пункту с. Великий Дальник, Великодальницької територіальної громади, Одеського району, Одеської області. Матеріали направлено до Одеського районного управління поліції №2 ГУНП в Одеській області.
У ході проведених заходів по здійсненню державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог природоохоронного законодавства на території Іванівської селищної територіальної громади, Березівського району, Одеської області у лісосугі між селами Северинівка та Черняхівське  встановлено факт незаконної рубки 107 сироростучих дерев породи "Дуб". Здійснено розрахунок збитків на загальну суму 749,53043 тис. грн.
Інспекцією Південно-Західного округу проведено розрахунок збитків на суму 562 тис. 656 грн, за незаконну порубку в полезахисній лісовій смузі біл м. Баштанка Баштанського району 23 сироростучих дерев різних порід, невстановленими особами, без спеціального дозволу - лісорубного квитка.

Інспекцією Південно-Західного округу (Миколаївська та Одеська області) у ході проведених заходів по здійсненню державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог природоохоронного законодавства встановлено факт незаконної рубки 300 дерев породи «Дуб» та «Ясен» на території Іванівської селищної територіальної громади, Березівського району, Одеської області у двох лісових полезахисних смугах неподалік від села Черняхівське. Загальна сума збитків становить 3 млн 264 тис. 260 гривень.

Крім того, у лісосмугі неподалік від села Адамівка на території Іванівської селищної територіальної громади встановлено факт незаконної рубки 71 дерева породи «Акація». Сума збитків становить 514 тис. гривень.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства  в частині екологічного контролю  тваринного світу

Протягом звітного періоду здійснено 10 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 0 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 10, складено 9 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 9 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 0,986 тис. грн., стягнуто 0,680 тис. грн.
На території Національного природного парку «Тузловські лимани» у озері Алібей, Тузлівської групи лиманів, поблизу с. Жовтий Яр, Дивізійської сільської територіальної громади, Білгород Дністровського району, Одеської області,  громадянин здійснював незаконний лов водних біоресурсів камбала-глоса – 420 шт. забороненим для любительського лову знаряддям лову сітки ліскові – 3 шт. Здійснено розрахунок збитків та пред’явлено претензію на суму 18336,5868 тис. грн.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині використання водних живих ресурсів 

Протягом звітного періоду року здійснено 415 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 0 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 415, складено 342 протоколів про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 350 осіб, накладено штрафних санкцій на суму 26,979 тис. грн., стягнуто 22,304 тис. грн.
До правоохоронних органів скеровано 2 матеріали з ознаками кримінального правопорушення, в порядку ст. 214 КПК України.
Розраховано збитків на загальну суму 1628,345 тис.грн., пред’явлено 4 претензії (позови) на загальну суму 582,952 тис. грн., стягнуто претензії (позови) на загальну суму 49,094 тис. грн. 

Інспекцією Південно-Західного округу проведено розрахунок збитків на суму 1 млн 339 тис. 328 грн, за вилов водних біоресурсів, громадянином, забороненими знаряддями лову, на Бузькому лимані біля селища Мала Корениха Заводського району м. Миколаєва. Матеріали направлено до Миколаївського РУП ГУНП в Миколаївській області.
Результати здійснення державного нагляду (контролю) дотримання вимог природоохоронного законодавства  в частині екологічного контролю природно-заповідного фонду
За січень-березень 2025 року здійснено 8 заходів контролю, в т.ч. за результатами заходів державного нагляду (контролю) субєктів господарювання – 0, за результатами перевірок ОМС – 2 та за результатами обстежень, акцій, операцій – 6, складено 4 протоколи про вчинення адміністративного правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу, накладено штрафних санкцій на суму 0,170 тис. грн.
Розраховано збитків на суму 22645,702 тис.грн. За порушення законодавства в частині екологічного контролю природно-заповідного фонду Інспекцією пред’явлено 2 претензії на суму 18400,193 тис. грн.
Здійснено розрахунок збитків та пред’явлено претензію в розмірі 18400,193  тис. грн  за незаконний лов водних біоресурсів  у озері Алібей, Тузлівської групи  лиманів, поблизу с. Жовтий Яр, Дивізійської сільської територіальної громади,  Білгород-Дністровського району, Одеської області, на території Національного  природного парку «Тузловські лимани», а саме: камбала-глоса – 420 шт. забороненим для любительського лову знаряддям лову сітки ліскові (довжина – 70 м, висота – 1,5 м, вічко – 40 мм) – 3 шт.
Здійснено розрахунок збитків в розмірі 4151,4368 тис. грн за лов риби у лимані (озері) Джаншейське в межах Національного природного парку «Тузловські лимани», біля с. Лиман, Лиманської сільської територіальної громади, Білгород-Дністровського району, Одеської області, а саме: сазан – 212 шт., судак – 5 шт., окунь – 15 шт., сітками лісковими - 13 шт. без дозвільних документів на спеціальне використання природних ресурсів у межах території природно-заповідного фонду.
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